

Vyjádření školitelky k disertační práci Mgr. Aleny Voříškové

Alena Voříšková je mou studentkou a spolupracovnicí již od bakalářského studia, měla jsem tedy možnost dlouhodobě pozorovat a doprovázet její profesní růst. Mohu proto konstatovat, že v průběhu doktorandského studia udělala velký pokrok zejména ve třech důležitých oblastech vědecké práce: formulaci otázek a designu přístupů k jejich zodpovězení, kritické analýze dat a prezentaci výsledků.

V první jmenované oblasti Alena prokázala velký cit pro detail a také praktičnost a systematičnost, což jsou naprosto nepostradatelné vlastnosti pro úspěšnou vědeckou práci. V oblasti analýzy dat, lze říci, našla svou silnou stránku: Samostatně, či v konzultaci s odborníky, si osvojila řadu pokročilých statistických postupů, které dokáže správně použít a tak analyzovat (a správně interpretovat) i nestandardně strukturovaná data. Pokroku v oblasti prezentace dat si však osobně u Aleny cením nejvíce: V průběhu doktorandského studia se naučila překonat vrozenou plachost a dnes umí zdárně odprezentovat svou práci před publikem nebo o ní pohovořit se zahraničními kolegy u poutavě koncipovaného posteru. Z mého pohledu jsou tyto pokroky dobře patrné na Alenině disertační práci, která je založena právě na systematické experimentální práci a analýze dat pestrým spektrem statistických přístupů.

Pokud však mé školitelské vyjádření má být vyvážené, je třeba zmínit i fakt, že Aleninou silnou stránkou není koncipování textů, ať už českých či anglických. Zmiňuji to nejen kvůli vyváženosti posudku, ale i proto, abych zdůraznila, že i v této oblasti Alena od diplomové práce učinila velký pokrok. Právě protože vím, že jí to stojí mnoho úsilí, velmi oceňuji každou publikaci, kterou v prvním draftu připravila a pak trpělivě upravovala dle nároků spoluautorů a recenzentů. Text práce mimo vlastní publikace, do kterého jsem v podstatě nezasahovala, považuji za zdařilý.

Jsem proto jednoznačně přesvědčená, že Aleně Voříškové náleží titul Ph.D. a už se těším na další spolupráci s Alenou - postdoktorandkou.

V Praze, dne 17. 6. 2019

Martina Janoušková,

Oddělení mykorrhizních symbióz, Botanický ústav AV ČR

školitelka